ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении  бюджета  муниципального образования Каменский сельсовет Сакмарского района за 2020 год» 
В соответствии с  Указом Губернатора Оренбургской области от 17.03.2020 N 112-ук "О мерах по противодействию распространению в Оренбургской области новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)" обеспечено соблюдение социального дистанцирования не менее полутора метров между присутствующими

с. Каменка                                                                            14.05.2021 года
Место проведения                                                                здание клуба
Время проведения                                                                10 часов
Председатель собрания        -   Захарова Жмаслу Нурлубаевна
Секретарь собрания              -           Сипатова Наталия Анатольевна
Присутствовали:                 8 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Каменский сельсовет за 2020 год»
 СЛУШАЛИ: Захарову Жмаслу Нурлубаевну- главу администрации муниципального образования Каменский сельсовет о исполнении бюджета муниципального образования Каменский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области за 2020 год.  
ВЫСТУПИЛИ: Агнгазарова Марина Амановна – пенсионерка, Агназаров Амангалий Сагантаевич- ИП глава КФХ, Репях Дмитрий Вячеславович- депутат Каменского сельсовета, Топчий Константин Васильевич- депутат Каменского сельсовета, которые предложили одобрить в целом проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Каменский сельсовет Сакмарского района  за 2020 год» и рекомендовать к принятию в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за»- 8 человек
                             «против»- нет
                             «воздержались»- нет
РЕШИЛИ: Рекомендовать проект решения «Об исполнении  бюджета муниципального образования Каменский сельсовет Сакмарского района за 2020 год» к принятию в целом.
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